
 Dans une phrase minimale, le groupe  nominal sujet (GNS) peut être repéré en

employant  c'est  …...  qui,  ce  sont …...  qui.  Il  peut  être  remplacé  par  un

pronom : il, ils, elle, elles.

◊ Le héros affronte le monstre → C'est / le héros / qui affronte le monstre.

       → Il affronte le monstre.

 Le verbe s'accorde toujours en nombre avec le groupe nominal sujet, quelle que
soit sa place.

- devant le verbe : Œdipe lève la tête.

- après le verbe : Là, se dresse un animal fabuleux.

- loin du verbe : L'homme, adulte, marche sur ses deux jambes.

Exercice 1     : Dans chaque phrase, souligne le sujet qui correspond à chaque verbe en
gras.

 Autrefois à l’époque de la renaissance, la noblesse et le clergé ne payaient pas 

d’impôts ; seuls les paysans pauvres et misérables étaient obligés de le faire . 

 Au pôle Nord ,sous l’épaisse couche de glace se trouvent suivant les endroits  l’eau 
ou la terre .

 Le koala et le wallaby et le kangourou forment les principaux animaux d’Australie .

 Prendrez vous le train ou l’avion ?

Exercice 2     : Indique par quel pronom personnel peut être remplacé le sujet de chaque
phrase. (il, ils, elle, elles, nous, vous)

 La méchante reine interroge son miroir magique.  ____________________________→

 Ma sœur et moi vendons des salades sur le marché.  _____________________→

 Louis XIV organisait des fêtes dans la galerie des Glaces.  _____________________→
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 Les conducteurs prudents souscrivent une bonne assurance.  _____________________→

 Les jonquilles poussent dans le sous-bois.  __________________________→

 Lucie et toi faites vos devoirs ensemble.  ____________________________→


